



A megbüntetett

államok közül az a nemes magyar nemzet részesült a legkegyetlenebb bánásmódban, amely hűségese kitarított szövetségesei mellett. Magyarország a becsületnek, a hűségnek, a nagy együttérzésnek, az erkölcsi szolidaritásnak szent áldozata lett.

Aldozatot, — amely azonban, Szegeden megvetette az új Európa rendjének alapjait, amely alkotó államférfiakat nevelt, amely küzdött és szenvedett az új szociális Európáért és amely megértelte az európai szociális forradalom eszményeit.

Ma barátaink igen jól tudják, hogy szükségük van egy nagy Magyarországra, amelyre az új Európa kiépítésében nagy feladatok várnak.

Egy új Európát várunk, egy új európai egyensúlyt, amely meghezozza a kis nemzetek igazságos békéjét, életlehetőségeinek biztosítását, amely nagy birodalmi egységnek létrehozásával egyszersmindenkora lehetővé teszi a termelő munka nyersanyagának erőszakos megbontását, mások gazdag, virágzó területének szétosztását, a határok önkényes eltolását és vezető helyet biztosít Magyarországnak Középeurópában.

Ez az új világalakulás vezetőinknél rendkívüli politikai érzéket, mely, rendíthetetlen hitet, nagy lelki képességet, izzó nacionalizmust, fokozott nemzeti öntudatot követel.

A szociális, alkotó államférfiaktól, a harcoló, lelkesedő, de mindig józan és reális fiatalág hivatott vezetőitől várjuk e sorsdöntő órákban Magyarország meg erősödését, a magyarság számára emberségesebb élet biztosítását.

Vágyaink valóra válnak, az igazság diadalmaszkodni fog, ha bennünk mély érzéssel lobog a friss, az égő nacionalizmus, a magyar haza tisztultabb, nemesebb szeretete, ha szívünkben hordozzuk a magyar élet haladásának gondolatát, a nemzeti öntudatot, ha testvéri szeretettel keressük a becsületese, erkölcsi alapon nyugvó érvényesülés és boldogság lehetőségeinek útjait, ha felkeltjük és megerősítjük a saját erőnkbe vetett hitünket és felébresztjük dolgozó embertársainkat a szabad foglalkozás, a nemes, országgondmentő verseny, — az ipar és kereskedelem iránti érzéket, szeretetet.

József Ferenc főherceg és Ilovszky János beszél a kaposvári Baross-díszgyűlésen

A Dunántúl gazdasági életének nagy ünnepe lesz vasárnap a kaposvári Baross Szövetség díszgyűlése. A Dunántúl e nagy városában, amelynek keresztény lakosága már régóta hirdeti a keresztény kereskedelem és ipar megszervezését, szerdán megalakították a Baross-szervezetet, vasárnap pedig díszgyűlést mutatkoznak be a társadalomnak.

A vasárnapi díszgyűlésen megjelenik a Szövetség országos vezetősége is. Vitéz József Ferenc főherceg és Ilovszky János országos elnök Domokos László dr. nyug. miniszteri osztálytanácsos, központi ügyvezető igazgató és Mester Kálmán központi titkár kíséretében utazik Kaposvárra. Az országos vezetőség tagjai szombaton Szigetváron vesznek

részt az ottani Baross-gyűlésen, majd vasárnap délelőtt megjelennek és előreláthatóan felszólalnak a kaposvári Baross Szövetség díszgyűlésén.

A díszgyűlés iránt országszerte, de különösen a Dunántúl városában és községeiben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A textilipari bizottság az engedélyben megállapíthatja, hogy a kiutalt anyagot melyen célra szabad felhasználni. Így többek között elrendelheti azt is, hogy az anyagot felhasználó vállalkozó az illető anyagból előállított és zár alá nem tartozó áruval is csak a textilipari bizottság engedélyével rendelkezhessen.

Fontos intézkedése a rendeletnek az, amely elrendeli, hogy textilipari fegyűrtmínnyokat előállító vállalatok olyan termeléseikből egyes vevőiket havi arányban kötelesek kiszolgáltatni, hogy a vevők részesedési aránya az 1938. évi szeptember hó 1-től 1939. augusztus 31-ig terjedő időszakban azoknak kiszolgáltatott mennyiségével havi átlagnak megfelelően legyen.

Az ilyen textilipari fegyűrtmínnyok forgalombahozatalával foglalkozó kereskedők szintén ily módon kiszámított részesedési arányuknak megfelelően kötelesek vevőiket kiszolgáltatni.

Ezeknek a rendelkezéseknek a megszegése kűhagás, amely két hónapig terjedhető elzárással büntethető.

Az utánpótlási ár elismerését kéri a fűszeresek

A Baross Szövetségben tömörült fűszerkereskedők már többször kérték az illetékes hatóságokat, hogy az úgynevezett utánpótlási ár kérdésében mielőbb döntsének, illetve azt rendezzék. Ez egyike a fűszerzakna legégetőbb és legfájóbb kérdésének.

Ezen a héten újabb Baross-küldöttség kereste fel az árkormánybizottságot és ismételten kérte az utánpótlási ár kérdésének elintézését.

A fűszerzakosztály vezetői, Prosz Istvánnal az elükön feltárták a kérdés lényegét, hogy a kiskereskedő a tőnk szélére jut, ha nem tudja biztosítani az árupótlást, kevés tőkájával nem tud megfelelő mennyiségű árut beszerezni.

Kétségtelen tény, hogy az árak emelkedésével a kiskereskedő mind kevesebb mennyiségű árut tud csak bevásárolni és amennyiben a hatóságok megfelelő engedménnyel és segítséssel nem járulnak hozzá ahhoz, hogy az utánpótlási ár elismerésével lehetővé tegyék a tőke valamelyes marandóságát és a haszon biztosítását, a kereskedők elszegényedésével kell számolni.

Az a helyzet, hogy ma például a kereskedő, ha a régebben beszerzett áruját megszábot, rögzített áron eladja, sokszor jóval kevesebbet kap érte a vásárlótól, a fogyasztótól, mint amennyiért neki kell beszerezni az újabb, de már magasabb áron engedelményezett árut. Ez azt jelenti, hogy lassan felére, majd még kisebb hányadára morzsolódik le készlete. Ez az érem egyik oldala. A má-

sik oldal azt mutatja, hogy majd a jövőben, amikor már konszolidáltabbak lesznek a viszonyok, a kereskedő drágán beszerzett áruját kénytelen lesz olcsón piacra dobni, ha a versenytárs már előcsőbben jutott új áruhoz és ez

ismételten csak a tönkretételét jelentheti.

A fűszerkereskedők, akiket elsősorban érint ez a kérdés, remélik, hogy az árkormánybizottság intézkedni fog és pedig kedvezőben, az utánpótlási ár kérdésében.

EMELIK

a cukor porlásszázalékát?

A cukor-elszámolás terén Szövetségünk tagjai sereleztek, hogy a fennálló rendelet értelmében cukorporlásra 1 százalékos engedélyezték, holott máskénti tételnél maga a szűk súly majdnem felemészti az engedélyezett 1%-ot.

Igy különösen viéleken a cukor-eladás majdnem ráfizetéssel jár. Szövetségünk ezért eljárt a kereskedelmi és a földművelésügyi minisztériumban, hogy ezt az 1%-

os porlást magasabb százalékra emeljék fel.

Mindkét minisztériumban nagy megértéssel fogadták előterjesztésünket és értesülésünk szerint ebben az ügyben a két minisztérium között már meg is indultak a tárgyalások és remény van arra, hogy a cukorporlás százalékmelésének kérdését közmegegyezésre rendezzi az illetékes két minisztérium.

Szabályozták a zárolt textilárúk forgalmát

Az iparügyi miniszter 25.300/1940. Ip. M. szám alatt rendeletet bocsátott ki, amely a zár alá vett textilanyagok forgalmát újabb szabályozza és elrendeli, hogy zár alá vett textilanyagot és textilárút csak a textilipari anyaggyártók és illetékes szakszabizottság-

nak engedélyével, az engedélyben megszabott feltételek szerint szabad kiszolgáltatni vagy felhasználni.

Ezt az engedélyt a szakszabizottságtól a Kereskedelmi és Ipar-kamaránknál kapható anyagigénylési űrlapon kell kérni.

Az iparosok öregségi biztosítása a vezető-kongresszuson

A szegedi városháza nagyteremben előtű és nagyszámú közönség előtt több, mint 300 ipartestületi és ipartársulati vezető vasárnap délelőtt tartotta me a harmadik országos ipartestületi elnöki értekezletet.

Messik Vilmos miniszteri osztályfőnök mondotta az ünnepi beszédet.

A magyar ipartestületekben — mondotta — a magyar kézműves- iparoságnak több, mint kétszáz-ezer hatalmas serege táboroz, katonái ők a magyar gazdasági életnek, akik nagyobb vagy kisebb keretben magukban bízza, önállóságukra büszkén, hivatásuk öntudatával állnak őrt azoknak a feladatoknak területén, amelyek teljesítése nemcsak a maguk és családjuk, hanem a nemzet egyetemes érdekeire is életbevágóan fontos.

Soha az élet nem kívánt ennyire egész embereket, mint a mostani történelmi idők, olyan egész embereket, akik törhetetlen munkákkal és ősi magyar lelkiérvvel dolgoznak a szebb magyar jövőért.

Dobsa László dr. igazgató ezután az iparosok öregségi biztosításának kérdésével foglalkozott.



Esterházy pezsgő
Billikom Lakodalmos
Aldomás Vin Nature
 Vezérképviselet: Budapest, VII.,
 Rákóczi-ut 4. félem. 4. Telefon: 141-598

Jön a férfiruházati cikkek és cipők szabványosítása?

A közszükségleti cikkek ármegállapításával kapcsolatosan az érdekeltek iparok körében egyre általánosabb az a vélemény, hogy a szigorú ármegállapítás rendkívül sérlemes, de a termelés nyugodt menetét is zavarja, ha az ármegállapítást nem előzi meg a cikkek szabványosítása.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a Magyar Racionalizációs Bizottsággal és a Szabványügyi Intézetet tárgyalásokat folytatott s ennek folyamánként a szabványügyi intézet anketót hívott egybe.

Az anketón képviseltette magát a Kamara, az iparügyi minisztérium, a Racionalizációs Bizottság, de résztvettek a tanácskozáson az árellenőrzés országos kormánybiztosságának, a technológiai, a textilgyárosok és cipőgyárosok egyesületének, a férfiszabók és a cipészek ipartestületének kiküldöttei is.

Az anketó elhatározta, hogy a szabványosítást a nyersanyagelosztó bizottságokkal való meg tárgyalás után a legrövidebb időn belül előkészíti a megoldásra.

Megalakult a TESZISz

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége kebelében az elmúlt napokban megalakult a szövetség iparügyi szakosztálya, mely magában foglalja a keresztény magyar iparostársadalom színe-javát, köztük a Baross Szövetség több vezető tagját. A megalakulással kapcsolatban a TESZ vezetője sajtófogadást rendezett, amelyen több pávai Vajna Viktor ny. al-tábornagy ismertette az új szak-

osztály megalakulását és annak célkitűzéseit.

Mulhatatlanul szükséges — mondotta —, hogy az ipar megbízható nemzeti kezekben legyen.

A TESZ iparügyi szakosztálya a tömörülés által növelni akarja az egyesek esetleg még gyenge erejét és népszerűsíteni kívánja az iparosítás szükségességének gondolatát.

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Az elmúlt héten a következő fontosabb gazdasági vonatkozású rendeletek jelentek meg a Hivatalos Lapban.

A belügyminiszter 64.200 sz. r. a tüzrendeztet módosításáról és a tüzoltóság új egyenruhájáról. — A belügymin. 138.000 sz. r. a magyar-szlovák határszéli forgalom szabályozására kötött egyezmény végrehajtásáról.

A földművelésügyi min. 157.400 sz. r. a borjú- és sertéshús árusításának korlátozásáról. (Cjabb hústalan napok.)

A honvédelmi min. 27000/eln. 18. sz. r. új gépjárművek a honvédelmi szolgálat alól való mentesítéséről. — A honv. min. 82100/eln. lgv. sz. r. a III. légv. csoport tartozó építmények légoltalmi szabályozásáról kiadott rendelet módosításáról.

A honv. min. 82200/eln. lgv. sz. r. a 88.000/eln. lgv. 939 H. M. r. kiegészítéséről.

Az iparügyi min. 24.000 sz. r. a zár alá vett anyagok a honvédség, egyes közlekedési vállalatok, valamint a Posta részére történt

megrendelés céljára való kiszolgáltatásának vagy felhasználásának újabb szabályozásáról.

Az iparügyi min. 25.000 sz. r. a zár alá vett vegyi cikkek forgalombahozatalára és felhasználására vonatkozó rendelkezések módosításáról. (B. K. VI. 2.)

A Minisztérium 3710. sz. r. a városi, közúti- és kövezetvámok újabb szabályozásáról.

A Minisztérium 4000. sz. r. a magyar állampolgárság fenntartására irányuló bejelentésekről. (B. K. VI. 4.)

Az iparügyi min. 25.000 sz. r. a zár alá vett gummicikkek forgalombahozatalára és felhasználására vonatkozó rendelkezések módosítása és a gummihulladékok megsemmisítésének eltiltása tárgyában.

A Minisztérium 3960. sz. r. a külföldi forgalomban váltott levelezés, a külföldi táviró- és távbeszélő forgalom ellenőrzéséről.

A kereskedelmi min. 224.749 sz. r. a külföldi forgalomban váltott levelezés és a külföldi táviró- és távbeszélő forgalom ellenőrzéséről.

Árkormánybiztosság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztosi rendelkezést!

Héger Ödön cserép- és téglagyár az I. o. kisméretű agyag falazó téglát 1000 drb-ként 36 P-ért, a soproni téglagyár pedig 35.40 P-ért adhatja.

A külföldi szén eladásánál a forgalmiadó váltásig emelésére való tekintettel a 2,60 P bruttó haszon helyett 2,70 P-t engedélyezett a kereskedőknek az árkormánybiztos.

A 25%-os pamut, a 24%-os műrost és az 50%-os pamut-hulladékból előállított pamutfonal bázisára vonatkozott árat 3,65 P-ben állapította meg az árkormánybiztos.

Az Aero 30 típusú cabriolet új Rp ára 5930.—, az Adler 2.5 lt-es Sedam személygépkocsit 7050 P, az Opel kadett 2670.— P.

A Montántechnikai Halász és Társa kereskedelmi kft. a grafit eladási árához 100 kg-ként 80 fillér felárat számított.

A 8900 1940. A. K. sz. június hó 1-től kezdődőleg a folyékony szénsav árat 10 kg-os tartályonként a következőképpen állapította meg: A folyékony szénsav ára az ismert szállítási feltételek mellett franco-franco állomás 10 kg-ként 7.60 P. Ebben az árban a fázisadó is bennfoglaltatik.

A Hivatalos Lapban megjelent rendeletek:

12998 sz. r. a cirokseprő árának szabályozásáról (2 varrásos szobaseprőről 11 fill., 3 varr. 13, 4 varr. 15, 5 varr. 17, 6 varr. 19, ruhasepről 7 fillér felárat engedélyez.)

13220 sz. r. a kedvezményes fa (u. n. nyár) szénárak alkalmazásáról. (B. K. VI. 2.)

11.502 sz. r. az ammóniakszódára és marónátrion legmagasabb gyári, viszonteladói és fogyasztói árának megállapításáról. (B. K. VI. 6.)

Divatját mult, avult árú ára

Nem tekinthetők az üzleti tisztességbe ütköző árrögzítéseknek az olyan esetek, amelyeknél az áron aluli eladást az ésszerű üzletvitel szempontjai indokolják, vagy éppen követelik. Így a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara zsűrije az egyes esetek elbírálásánál mindenkor figyelembevette a teljes elértéktelenedés veszélye folytán és az üzlet mielőbbi tehermentesítése érdekében kényszerítő szükség követelményeit.

Fejlesztik a kárpátaljai szénégető-ipart

A magyar széntermelés fokozása céljából megrett intézkedések között széleskörű érdeklődésre számíthat az a kormányintézkedés, amely az erdővidékeken a szénégetés létesítésére irányul. Ebből a szempontból főképp a visszaesett erdős területek, elsősorban a Kárpátalja jön tekintetbe. A cseh uralom alatt a volt cseh szénbányák miatt a szlovákiai és kárpátaljai szénégetést úgyszólván teljesen megszüntették s ezzel éppen a legnehezebb kereseti viszonyok között élő szegénysorsú szlovák és rután lakosságot fosztották meg egyik jelentős megélhetési forrásától.

A magyar kormány már a múlt esztendőben fejlesztette a szénégetést, most azonban még szélesebb keretekben teszi lehetővé, hogy minél erőteljesebb termelés induljon meg.



Igmándivíz használata —
 Életét meghosszabbítja
 e l é g e b b ö l **3 ujjnyi**
 Nem kell pohárszámra inni

Törvénytervezet a könyvelési kötelezettségről

A kormány módosítani készül a kereskedelmi törvénynek azokat a rendelkezéseit, amelyek a cégbejegyzési és a könyvelési kötelezettségre vonatkoznak. Mint értesülünk, a törvénytervezet elkészült s azt a minisztérium a vezető érdekképviseleteknek már meg is küldötte. A módosításnak az a lényege, hogy az összes bejegyzett cégeket szabályos könyvek vezetése kötelezi, másfelől pedig jelentős mértékben kiszélesíti az újonnan alakuló, úgyszintén a régebben fennálló cégek bejegyzési kötelezettségét.

Talán emel is nagyobb jelentőségű újítás, hogy mindkét kötelezettséget állandó ellenőrzés alá vonják, amire nézve eddig semmiféle rendszabály nem állott fenn. Ertesülünk szerint az ellenőrzéssel a kereskedelmi és iparkamaraikat bízzák meg, amelyekkel együtt feljogosítanak arra, hogy a törvénytervezetben foglaltak meg lehetőségen szigorú szankciókat alkalmazzanak a cégbejegyzési vagy a könyvezetési kötelezettséget be nem tartó cégekkel szemben.

A törvénytervezet egyéb rendelkezéseiről közelebbi részletek meg nem ismeretsek.

Utódokat az őrségváltáshoz!

A szegedi Hivatás-szervezet vasárnapi kongresszusán érdekes előadást tartott Orel Géza dr. főigazgató: »Megfelelő szakcsere utánpótlás kérdése a kereskedelemmel» címmel.

— A legtöbb kérdés — mondotta —, hogy az őrségváltás korában utódokról gondoskodjunk, akik lelki felépítésükben is tökéletesen átalakuljanak és kiképzett tudással hozzáidomulnak hivatásuk betöltéséhez.

Küvetelte, hogy a tanoncképzés előfeltétele a középiskola legyen és annak modern tananyagát sürögösen és hozzáértő szakemberek állítsák össze, amelyet hároméves szaktanonciskola keretében sajátítsanak el a jövő kereskedői.

Sürgette a külön kereskedelmi tagozatú polgári iskolákat, hogy a kereskedelemre való nevelés már a középiskolában kezdődjék, a tanulókérdésnek az üzleten belüli problémáinak és sérelmeinek megoldását, hogy a középszályi gyermekei is megnyerhető legyenek a kereskedői pályára.

Hangsúlyozta az ügynevezett árusítási mintaiskolák felállításának fontosságát, amelyen keresztül kiképezett kapjon a szaktanonc és az alkalmazottai kar egyformán, a haladás jegyében. Nyugati mintára sürgette minden gyermek egyéni törzskönyvezését, amelyen hajlamai és képességei nyervek lefejtést. Rendezze a tanulót, a kifutót és a szolgáló feladatokrét.

Ballon esőkabát viharkabát Valenta Győző V., Nádor-utca 13

HIRDETMEYNY

Ke. 35144/3/1940. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Schlésinger Zsigmond, mint a Schlésinger Zsigmond »Allca-Szemfeszedőgépek budapesti bejegyzett tulajdonosára budapesti (V., Szent István krt. 13.) lakosra nézve a csődön kívüli kényszerű gazdasági eljárás megindította. Vagyongyelgyelő dr. Mészöly Imre budapesti (VI., Lovag-u. 18.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. Tömörkény Károly budapesti (V., Honvéd-u. 9.) ügyvéd.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy követeléseiket 1940. évi június hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követően.

tő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésk be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1940. május hó 29. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1940. évi május hó 30. napján áll be.

Dr. v. Szent-Iványi Ádám s. k. kir. tszki bíró.

Az ammóniakszódára felára

Az árkormánybiztos megállapította az ammóniakszódára és marónátrion legmagasabb árat. A rögzített gyári, viszonteladói- és fogyasztói árat az ammóniakszódánál 100 kg-ként legfeljebb 2.50 P-vel, a marónátrion árat 5 P-vel szabva növelni és felszámítást a felárat terhelő forgalmiadó (adó-váltás).



Gazdák Biztosító Szövetkezete

Alapítva: 1899.

Központi igazgatóság: IX., Üllői-ut 1. Telefon: 187-870

Altruisztikus szövetkezeti alapon működő szimmagyar biztosító intézet. Magyarország legnagyobb biztosító szövetkezete. Igen előnyös feltételekkel köti üzletkötés, jéghár- és betöréss-lopás elleni, szavatossági, harang-, gépjármű-, belesel-, szállítvány- és üvegbiztosításokat, élet- és takarékbiztosításokat, temetkezési, gyermek-biztosítást és kihatásait biztosításokat. Vezetékvizsgálások, 10-és helyiképviseletek minden városban és községben.

Közös frontba tömörült Miskolcon a Turul, Baross Szövetség és Nemzeti Munkaközpont

A keresztény Miskolc kialakításában nagyjelentőségű az a meggyezés, melyet a Turul legutóbbi vasárnapján jelentett be *Palotai Ferenc* polgári iskolai tanár, kerületi vezérhelyettes. Ezek szerint Miskolcon a Turul Szövetség és a Nemzeti Munkaközpont miskolci tagozatai a keresztény, magyar Miskolc kivívásának és a különböző társadalmi osztályok összekötésének érdekében közös tábortáborra tömörülnek.

Ez az összejövetel nem jelent egybeolvadást. Mindhárom szervezet továbbra is megmarad, csupán havonta tartanak majd — mind-egyik egyesület részéről 3-3 ki- küldött jelenlétében — megbeszéléseket, melyeken megtárgyalják azokat a kérdéseket, melyek mindegyiküket egyaránt érdeklik, hogy minél hamarabb elérhessék céljukat a magyar és keresztény Miskolcra.

Keresztény üzletek Gyöngyösre!

Ünnepélyes keretek között alakult meg vasárnap a gyöngyösi Baross Női Tábor. Az alakuló ülésen a központ részéről dr. *Spurné Bárdos Feltoronyi Magda* dr. vett részt és ugyancsak megjelent dr. *Kubányi Andrásné*, a debreceni Baross Női Tábor ü. v. elnöke és *Lantosné Czeke Vilma* háznagy.

A népes ülésen *Spur Endréné* országos elnöknő tartott nagy sikerű előadást a Baross Női Tábor célkitűzéseiről a Baross Szövetséggel kapcsolatban. *Barthius Irén* dívatbemutatót rendezett a helybeli úriúrnak közreműködésével. A tisztikar megválasztása során elnök lett: dr. *Maltrányi Gyuláné*, ügyvezető elnök: dr. *Hornyák Miklósné*.

Nagy tetszés és helyeslés mellett szólt fel dr. *Bakó Oszkár* tanácsnok és kifejtette, hogy Gyöngyösön több keresztény üzletre volna szükség, mert több szakmában egyáltalán nincs keresztény üzlet. Ebben az irányban a Baross Központ közbenjárását kérték.

JÓZSEF FERENC

Szívünkben, lelünkben feltámadt, megerősödött a régi hit, a tiszta erkölcs, a szent hagyomány, amely bennünket az emberi erő és emberi méltóság eszméi- lágába emel, amely nem túri a magyar lelkeség megújulását, az egyéni, önző érdekeknek az esz- mények fölötti diadalát.

Erezzük mindannyian, hogy a föld tizen lehelő poklából győz- tesen és halhatatlanul a keresztény morálnak kell kiemelkedni, — az egész világra kiterjedő morális megújulásnak.

Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat!

Nekünk is a keresztény nemzeti gondolatra kell építenünk, a magunk történelmi létére: magyar adatokra, történelmi multunk eleve- reire.

A világegyes az emberiség lel- kében lobog, a keresztény és nem- zeti gondolat uralmát készíti elő, a nemzeti érdekek előmozdítását. Aki nincs velünk, kivonja ma- gát az országepítésből. A keresz-

tény kereskedelemnek és iparnak áll kell éreznie és meg kell szíve- lnie *József Ferenc* főhercegnek, a Baross-gondolat legértékesebb és legteljesebb hirdetőjének buzditó szavait, aki *Kossuth* és *Széchenyi- ben látja a Baross-eszme előhar- cosait*.

A Baross-eszme — úgy mond — ma már átiszmezi az egész ma- gyar közgazdasági életet, determi- nálóan szabja meg azt az oldalt, amelyen ki kell alakulnia győzel- mösen az új magyar életnek.

A Baross-gondolaton felépülő magyar nemzetnek vezető szerepe van a Duna-medencében és egye- dül ennek a népek hitvátsa, hogy történelmet csináljon ezen a föld- ön.

Hatalmas szavak, amelyekben *ezek a cselekvő gondolat* és amely odaalkítja a békétlenkedőnek: *Elég volt a bizalmatlanság, a gyű- lölet, a hűtlenség, a lelket meg- ölé pesszimiztákból, a mindig esak: sötétben látóktól, akik min-*

dig a nehézségeket és csakis a veszélyeket látják, de küzdeni, megszüntetni a bajokat nem tud- ják, mert minden lehetőségben esak: a nehézségeket látják.

József Ferenc főherceg minden nyilatkozásában keményen sikra szállott a pártoskodással, a de- magóg jelszavakkal szemben és mélyszépséggel szeretettel, nemes tö- rekkel igyekszik elősegíteni az új nemzedék lelki nagyságának kialakítását, — új Baross-otthon- nek építését, hogy helyes irányba terelődjenek az erők és az alkotó munka magyar gyümölcsöt ter- meljen.

A Baross Szövetség szeretettel és lelkesedéssel kíséri a Baross- gondolatot megtestesítő nagyrú- dásos munkáját, amely a szeretet és megértés ellenségeinek odaiki- áltja: *Elég volt!*

Amidőn a magyarság sorsdöntő óráit éli, minden támadás, amely a magyar egység és fegyelem megbontására tör: árulás.

A kisteleki Baross ünnepi ülése

A Nagy Magyar Alföld 12000 lelket számláló nagyközsége, Kis- telek, Baross-ünnepet ült május 30-án. Örjási érdeklődés mellett tartotta a helyi Baross-szervezet propaganda közgyűlést az ipar- testületi székház nagyertermében.

A közgyűlést *Kiss Lajos* dr. elnök nyitotta meg. Közszóltotta a központ képviselőjét, *Lányi Árpád* ny. á. ezredet, a szervezési osztály főnökét, majd *Tóth István* dr. ügyvezető elnök beszám- olta a kisteleki szervezet működéséről. Bejelentette, hogy a fiók rendezes tagjainak száma rövi- desen eléri a százat. A szervezetben mind az iparosok és kereske- dők, mind az östermelők méltó helyet foglalnak el. Kérte a meg- jelemteteket, hogy legyenek a Baross-százalékok hűségesei, a ma- gart tétovázni nincs idő, ha meg akarjuk teremteni a keresztény gazdasági jövőt.

— A Baross Szövetség már 20 éves működésére tekinthet vissza — mondotta. — A munkát mind- denkor a keresztény szeretet és megértés jegyében végezte.

Nagy tetszéssel fogadott szavai után *Lányi Árpád* ezredes be- szélt a Baross Szövetség törek- veiről és ölkéltűzéseiről.

Sinoros Szabó Emil dr. ügyvéd, a Baross Szövetség ügyésze érte-

kes beszédében fejtegette, hogy csak úgy virágozik a gazdasági élet, csak úgy tud értékes erám- nyát kitermelni, ha ipar, kereskedelem, östermelés és fogyas- zéközönység együtt és váltva dolgozik.

Összefoglalásra hívta fel a meg- jelemteteket, mert a békkesség és a szeretet jegyében sok szépet és jót lehet alkotni, úgy Hazánk, mint az egyén és a közösség ér- dekében.

A közgyűlés egyhangú határo- zattal táviratilag üdvözölte az or- szágos elnököt.

Kézműipari adatgyűjtést kér az IPOK

Az Ipartestületek Országos Köz- pontja kérelmet terjesztett az il- letékes kormányzati tényszók elé, hogy az év végén, december 31- en tartandó népszámlálás alkalmá- val a kézművesiparosokról külön adatokat gyűjtsenek.

Az IPOK szerint nélkülözhetel-

len az iparosok szakképzettségére vonatkozó kérdőpontok felvétele, így, hogy végzett-e iparos szakis- kolát, szaktanfolyamot és tett-e mestervizsgát. Gazdasági és szociális szempontból tudni kellene, hogy az iparosok gyermekei közül hány dolgozik szülői műhelyében, illetve hány gyermek maradt meg az iparos-pályán, továbbá, hogy az iparos házastársa résztvesz-e az iparüzésben.

Az ipálló iparosok öregségi biz- tosításának törvényes szabályozá- sával kapcsolatban szükségesnek

Zörgő kelengye fogalom

Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19

Arajánlatok 495 pengőfő.

Textilárnyagkereskedő

B. Schroll gyártmányú

életrésztől

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizma- sámfá különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

DRABEK FERENC

GÉPGYÁRA

Budapest, VIII., Bókay János- u. 6. LÉGKOMPRESSZOROK HÜ-ÖBERENDEZÉSEK, VACUUM-SZIVATTYUK, FOGASKEREKEK

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

FASZÉN

retorta és boka csomagos, zakások és fuvarítótelekben **Halmos és Veszprény**

cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7. Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875 Fűszerek, szabók, bádógosok ré- szére napenkénti szállítás.

tartja annak a megállapítását, hogy hány iparosnak van életbiz- tosítása, tűz- és betörés elleni biz- tosítása.

Fontos annak megállapítása is, hogy exportál-e az iparos és mi- lyen mértékben, milyen piacokra?

A szarvasi Baross közgyűlése

A Baross Szövetség szarvasi csoportja a múlt héten tartotta meg évi közgyűlést. A közgyűlésen *Medvegy György* dr. h. közjegyző olvasta fel vitéz *Nyárády István* tájékoztatóját.

A közgyűlés elhatározta a Női Tábor megalakítását, majd a tisztikar választotta meg.

A választás eredménye a követ- kező.

Diszelnökök: vitéz *Zerimváry Szilárd* dr. országgyűlési képviselő, *Ugrin László* dr. és vitéz *Nyárády István* dr. elnök, *Szathmáry László* dr. Társelnök: *Takátsy Sándor* és vitéz *Szomjas Frigyes*.

Ügyv. elnök: *Medvegy György* dr., alelnökök: *Kral Pál* dr., *Csi- lecsy Mihály* dr., *Bárány Béla*, *Sze- lecseky Vilmos*, vitéz *Teplinceky János*, *Kiszely György*, *Miskó Lajos*, *Sztréhovszky Márton*, ifj. *Szűcs József*, *Tóth György* és *Bencsik Alajos*, titkár: *Bágyoni János*, ügyész: *Rozsik Mihály* dr., pénztáros: *Glózik György*, számvizsgálók: *Demian György* dr., *Koltai Lajos* dr. és *Simkócsy Mihály* dr.

Választmányi tagok: *Bakos László*, *Darida Mihály*, dr. vitéz *Fejér Kálmán*, *Gunda Mihály*, *Klimaj Sándor*, *Korbely Sámuel*, *Müller Károly*, *Tillmann Béla*, *Varga Ferenc*, *Weszer Béla*, *Sárkány János*, *Kún Pál*, *Hanzó Pál*, *Holub Mihály* és *Janskó Mihály*.

A kultúrbirozság tagjai: *Gyarmati András*, *Liszka István*, *Kli- maj Sándor*, *Kudlak Endre*, *Kutas György* és *Gaál József*.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!



Három a magyarnak igazsága, Három kalap a Delfi reklámja, Hordjon Ön is Delfi márkát, Pártolja a magyar munkát

LUNA


sósborzesz

monthales. 30% alkoholtartalom- mal. kitűnő minőség Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Jgyunk

Kneipp malátakávét!

„Gabona” kávépótló minőség!
Ezen védjeggyel valódi!
Gyártja:
„Gabona” kávépótló üzem
Tel.: 153-988



VELEI CSAK A PROS GYÖRVELY!

»TINTENKÜLI«
Cseresznye, fűz, és fenyőfű.
EKER KÁLMÁN BUDAPEST, VII., VAS-Ú. 12.
Munkácsy-tervezés szerint.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRÁSZ
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. sz.
Telefon: 142-504., 144-371.

Gombát!
vásárolni bizalom dolga, ezért rendeljen friss vagy szárított gombát
Wagner István
gombakereskedelmi vállalatánál
Közp. Vásárcsarnok. Telhívó: 381-041
Intézetek és üzemek szállítója
Vidékre postán, helyben házhoz szállítók
A saison újdonsága: „gombasaláta”
Egyes vidékekre helyi képviselők átadandók

CSEMAGOLÓPAPIROK
PAPIRZACSKÓK
MINDEN Mennyiségben, minőségben,
KIVÉTELESEN BÁRMELY SZAKMA RÉSZÉRE
AZ 1897-ÉV ŐTA FENNÁLLÓ
TICHLER JÁNOS
PAPIRÁRÚGYÁRÁNAÉL
BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 37. TELEFON: 129-748
SZEREZHETŐK BE.

Király és Mészáros
kőszállítás szabó
és féhérnemű üzeme
Budapest, II.,
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

Kéler Andor
kristályosító és
lúgfeldolgozó üzeme
Budapest,
XIV., Erzsébet királyné-ut 51

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

KÖBL AGOST
(Alapított az 1830-as években.)
• CÉGT. FORSTNER KÁROLY
textilárnyegkereskedő
F. M. HAMMERLE, DORNBERN-WIEN
szövőt pamutárak
NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN
lenvászon, asztalnemű és pamutárak
GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
szobehendők
vezérviseletet és rakétáit
Budapest, V., Vitézság-császár út 16.

Fischer Henrik
épületfakereskedő
Budapest,
III., Szentendrei-út 8189 sz.

Szőnyeg, batorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióközletek: Budapest, IV., Károly király-út 18,
Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Legjobb áru, olcsó ár,
Lengyel Hentesárugyár R. T.
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
Fióközletek a város különböző részein

H I R E K

HAZASSÁG. Kedves Baross-tagtagtársunk, **Ledényi János** szabómester, a **Ledényi és Balogh-cég** főnöke, Szövetségünk igen régi és értékes tagjának leányát, **Margit Brigittát** június 9-én d. u. negyed 7-kor vezeti oltárhoz a Szent István Bazilikában **Bekes József** okl. gépészmérnök, Budapest Székesfővárosi Elektromos Műveinek mérnöke. A jegyzőpárt sokan keresték fel szerencsésbavataikkal.

Baross-tag Baross-tag-nál vásárol!

A KIOSZ elnökének, **Müller Antal** országgyűlési képviselőnek tiszteletére június 12-én ünnepi vacsorát rendez a Pannónia-szállóban. Ez alkalommal átadják a KIOSZ több tagjának az ipariügyi miniszter elismerő oklevelét.

A PAPIKATERMELES NEMESÍTÉSE céljából 600 pengős pályadíjat tűzött ki dr. **Wan-scher Frigyes**, a Hangya alelnök-

vezérigazgatója. Az adomány azt célozza, hogy **kiküszöböljék a termelésből azokat a keserűs paprikafajtákat, amelyeknek az ize nincs előnyére a paprikaörleménynek.**

TESZLAK GEZÁT, Szövetségünk agilis és kiváló tagját a Budapesti Nemesfém- és Drágaköveszernok tanácsátgavá választotta és a határozatot most a kereskedelmi miniszter is megerősítette.

NÉVVÁLTOZTATÁS. **Nagel Sándor**, a Baross Szövetség papirszakszabályának tagja nevé **Nyit-ró-ra** változtatta a belügyminiszter 270859/1940.-II. a számú engedélye alapján.

ÁLLÁST KERES. Jó megjelenésű női kereskedősegéd, aki a Hangyánál szabadult, jelenlegi munkahelyén 10 éve dolgozik és csak zsidó munkaadójától való

megválás miatt óhaját állást változtatni, **elhelyezkedést keres.** Nevezett: pénztárosnő, felügyelő, üzletvezető, stb. állást ellátna. Anyagi igénye a törvényesen előírt minimális bér. Az esetleges érdeklődők forduljanak titkárságunkhoz.

BERNICEI KMOSSKO SÁNDOR pomológusnak »Az általános gyümölcstermesztés — pomológia« címen 264 oldalon, díszes, színes képpel és sok ismertető fényképpel illusztrált, harmadik lényegesen bővített kiadása most jelent meg. Ebben az alapos tudással megírt, hatalmas terjedelmű és mindenre kiterjedő munkában a szerző felöleli az országban sikerrel termesztendő 22-féle gyümölcsnemeket, mint minőségi fajtáknak célravezető termesztését. Szövetségünk tagjai a 8.— pengős bolti ár helyett 30% engedménnyel kapják a könyvet.

„Gyakorlati pályára az ifjúságot!” Bezárult a B. N. T. próbakisasszonyképző tanfolyama

A B. N. T. próbakisasszonyképző tanfolyamának bemutatkozása fényes külsőleg között zajlott le a Baross-palotában. Ott láttuk a divatszalonulajdonosokat, a társadalom vezető hölgytagjait és a bemutató hölgyek ismerőseit és családtagjait nagy számban. **Halmi Lujza** vezető tanár néhány szóval megemlékezett arról, hogy ez az ötlet akkor született meg, amikor divatbemutatókon látta a

helytelenül mozgó bemutató hölgyeket.

„Ez a tanfolyam — mondotta — egyelőre csak kísérlet és a közönség lesz hivatva eldönteni, hogy jó útton haladunk-e. R. **Hajdó Gizi** okl. iparművész nő szelbnel-szebb magyar szöttek ruháiban vonultak fel a fiatal próbakisasszonyok. A divatbemutató végén dr. **Spurné Bárdos-Féltornyai Magda** dr. országos elnök kezéből

„Hunnia” dobozárugyár
Ujpest-Rákospalota
Ünneki Gyári-ú. sz. Irtótn: 295-387
Gyárt mindennemű kereskedelmi és ipari dobozokat

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsinag, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kepuval szemben.
92 éves éeg. Tel: 181-572.

Biehn János rt.
aszfalt, kátrány- és vegytertermék gyár
Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21
Telefon: 115-380

Dreher
édességek: csokoládé, bombon, keksz
csak a jobb üzletekben!

TÖRLEY
Saját érdekében bérje ki minden biztosítási kérdésben a Baross biztosítási iroda tanácsát. Kívánságra (levelben v. telefonon) megbízottunk felkeresi tagjaitkat. Baross-székház, t.: 134-300



Vizsga-ajándékot
csak **Bukács Kálmán**
Hófehérke játékküzetlethöl
Budapest, IV., Egyetem-u. 1

A törv. védjegyű
„Eternit”
NAGYLEMEZ
védi az asztaltól
hygienikus, tetszetős.



ETERNIT MŰVEK
Budapest, V. Berliui tér 5.

Global
Őli a molyt!
Főraktár: Melnár és Mosser
IV., Palóti Sándor-utca 11
Kapható mindenütt!

HOLUB SÖRÖZŐ
IV., Kossuth Lajos-utca 12
Különö konyha, Dreher sörök
Falgári árak

Plombák és fogók
minden célra
özv. **UJÁGH ÁRPÁDNE**
II. Bimbó-u. 17

IMPERIAL
FÜGEKÁVÉ

Pantodrog
Magyar Gyógynövény Rt.
Budapest, IX., Ferenc-királ 25 sz.
Mindon mennyiségben legnagyobb ártól
vásárolja az ÖSSZEZS gyógynövények

vették át tanfolyamlátogatási igazolványaikat.

Ezzel a tanfolyammal is bizonyította a Baross Női Tábor, hogy a magyar ifjúságot a gyakorlati pályák felé kívánja terelni és öket erre a munkára szakszerűen óhajítja kiképezni.

Baross tag
Schönfeld
Zsig. műszaki
nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és aszestárak, lómitőanyagok,
szerszámok, horkezelési anyagok és gépek stb.

LIBIK ÉS TÁRSA
BUDAPEST
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30
Tel.: 118-927
Motorszzelepek nyersen,
készen és félkészzen

Nikotex-Symphonia
Kétféle



A kisipar problémái

Írta: Hoffmann Ferenc

Sok beszéd hangzott el a magyar kisipar jelentőségéről, feladatairól és a jövőendő ipar generáció megteremtéséről.

Az ipar erősödését az idők sürgetik. Előfeltételét megteremtette az ipartestületek megteremtése, az iparfejlesztés, a műhely munkája és nemzetközi viszonylatban is elért kitünő eredményei.

A kisipar és a műhelyek vezetői e tekintetben csak elismerés illetheti, mert a szakmai továbbképzés minden eszközt, lehetőséget kellő körültekintéssel megragadta és minden igyekezete odairányult, hogy a kisipar tudását gyarapítsa, tekintélyt emelje. Kétségtelen, hogy a megélhetés, a létért, talán a jobb polgári jólétért való küzdelem a kisipari üzem fejlődésének a rugója, de ugyanakkor erőteljesen fejlődik a szakma gazdasági ereje is és ezzel mind több és több munkalehetőséget nyújt.

Ezzel a megállapítással talán már válaszoltam is az ipar jövőendő fejlődési lehetőségeiről, problémáiról.

Szemben a kereskedelmi pályákkal, a magyar fiatalok már régi idők óta kezdve mindenkor nagy érdeklődéssel viseltették az ipar problémái és sorsa iránt. Ennek tulajdonítható, hogy a gyakorlati tapasztalatokat is már fiatal korában megszerelte és azt megfelelően érvényre juttatta. Enélkül, megítélés szerint, komoly és eredményes működést aligha lehet kifejtetni.

Sorsközösséget!

Az ipar fejlődési lehetőségére azonban ugyancsak fontos befolyással van, ha a vezető körök — és itt nem magára az iparosra gondolok, hanem a hatóság férfaira — egyesítik magukban azokat a követelményeket, amelyek az elengedhetetlen bürokrácia nehézségeit a szaktudás, hozzáértés és tapasztalatok révén le tudják küzdeni.

Az állami tisztviselői karnak és azok hivatott képviselőinek sorsközösséget kell velünk éreznünk, hiszen kizárólag együttes munkánktól várhatunk igazi nemzeti eredményeket.

A kormánykörök részéről őszinte szeretetet és megértést kell tapasztalunk. Ezt jóleső örömmel állapíthatja meg minden kisiparos, aki átérzi, hogy az igaztalan támadások ép úgy érintik az in-

tézó köröket, mint bennünket, akik az iparnak, iparostársainknak, fiatal munkásainknak jólétét, fejlődését — és ezzel természetesen a magunk becsületes életérdekét is szem előtt tartjuk. A tárgyilagos kritika mindig helyen van, — a támadó, az elméleti alapokon mozgó, vagy népszerűséget hajhászó okoskodás azonban csak káros lehet. Komoly együttműködés helyett — csak ellentétekre vezethet.

Ami a kisipari problémákat illeti, a hatóság és az iparosság vezetőinek együttműködésében, az ifjúság jövőjének a biztosításában látom a problémák helyes megoldását. Abban, hogy az iparos-pályán mutatkozó nehézségeket, akadályokat nemzeti szempontból és érdekből mielőbb meg kell szüntetni.

Mindeme kívánságot fokozottabban jelentőséggel bírnak ma, amikor a hadsereg és az ipar küz-

Zegzséges fogak üde lehetet titka:



ODOL 183

FOGÁPOLÁS
a tökéletesített ODOL jelzésű, melynek fertőtlenítő hatását nagy mértékben fokoztuk.

ELADÁSI ÁRAK: óriás üveg P 5.60, ¼ üveg P 3.00, ½ üveg P 2.00. Minden eszéküzletben kaphatók.

delme egybeforr. Minden munkánkban a jövő Nagy-Magyarország feltámadásába vetett hitünk a sziklaszilárd alapja, — a jövőendő fejlődésnek a minőségi haladás az útja, végülje pedig, hogy a magyar ipar iránti szeretet, elismerés és megbecsülés fejezveivel, az eljövendő békeidőre új, modern, intelligens, tehát fejlődésképes, a régi tradicionális ma-

fábián
cipő férfi
hárszál varrott
Freudenberg
42-
IV., Váci utca 19.

gyar érzéstől áthatott ipari munkahadsereget toborozunk és képezzünk ki.

Füszkereskedő - belülről

A fűszkereskedők legnagyobb problémája: a cukor. A kiskereskedők sokszor ráfizetnek és mégis kénytelen foglalkozni vele.

A jegyek beszállításának helye a fűszkereskedők nagy többségének üzletétől nagyon messze van. Az adójárás nagyon sok időt rabol el tőlünk. Talán lehetséges, volna a jegyek beváltása egy géppontban, vagy pedig a kapuk alatt kifüggesztett élelmiszerjegy fiókokban. Ez meggyorsítaná az áruellátást is.

A mi munkaidőnk az összes szakmák között a leghosszabb, a keresetünk meg a már ármegállapítás mellett a legkisebb. A munkánk kezdődik reggel 5 órakor. Egy kis kirándulást teszünk a nagyvásártépre. Innen a friss áruval 8-9 óra, mire hazaérünk, hol a friss áru elrakása után újból bucsút mondunk üzletünknek és sietünk egy kis — levegőváltásra a Németülgyi útra. Itt már nem sokat kell várni, mert a jegyek átvételével megbízott tisztviselők a lehető leggyorsabban elintézik feladatukat.

Ezen kis kirándulástól mentesülünk, ha a cukorjegyeket ajánlott levélben elküldjük, de ennek díja 36 fillér és amikor megkapjuk a beszállított jegyek ellenében a cukorutalványt, mely hivatalból portóköteles, további 26 fillért kell érte fizetnünk.

Ha figyelembe vesszük, hogy a cukornál megengedett bruttó haszon

kilogrammonként 4 és fél fillér, de az is csak azok részére, akik abban a szerencés helyzetben vannak, hogy egyszerűen 100 kg. kristályt, illetve 50 kg. kukacsukrot tudnak átvenni.

Egy közép-fűszkereskedőnek a forgalma a következőképpen alakul: 20 százalékos cukor, melynek bruttó haszna 4 százalékos, 10 százalékos liszt, 6 százalékos; 40 százalékos tej, kenyér, rizs, tejtermék, 10 százalékos; 28 százalékos gyümölcs, zöldség, burgonya, 15 százalékos; 2 százalékos vaspör, babberlevél, sz. bic. stb. 20 százalékos.

Ez átlagos 10 százalékos bruttó hasznot hozó vállalkozás. A hatóság által is méltányolt rezszi cca 10 százalékos, de ugyanakkor a másik hatóság, az adóhivatali bizottság gyakorlati az, hogy a 10 százalékból levonjuk a rezsit, mely 10 százalékos.

Az 5 százalékos nettó haszon után kivetik a kereseti adót. A kereseti adónak 40 százaléka inségadó, 4 és fél százaléka utadó, 4 százaléka kamarai illeték, 5 százaléka rokkantadó, 16 százaléka betegápolási adó. Összesen a kereseti adónak 69 és fél százaléka.

Folytassam tovább?...

Módot kell keresni arra, hogy illetékes helyen a kiskereskedőket, mint gyakorlati embereket kérdezzék meg saját sorsuk intézésénél. Minél többen tömörülünk a Baross-kereskedelemben megbecsülését, sérelmeinek orvoslását és a szakma jobb jövőjét.

Kazatsay József.
fűszkereskedő.

A kormány átszervezi a munkaközvetítést

Az állami munkaközvetítő hivatal, saját kimutatása szerint, évente kb 60-70.000 embert helyez el. A kormány az állami munkaközvetítés kötelezővé tételét kívánja a bizonyos reformokat kíván végrehajtani. E reformok először különben érvényesülnek, így a fővárosban új munkaközvetítő hi-

vatalat szándékozik építtetni a Tivola Kálmán-téren. A vidéken is a hivatalok modernizálására vagy átépítésére kerül a sor. Közben pedig megalkotják a kibővített hatáskörű munkaközvetítő hivatal szabályzatát, amelynek vezetésébe beleszólása lesz mind a munkavállalóknak, mind a munkaadóknak.

PYROSTOP
F. TUZGÁTLÓ FESZTÉK
Krauer LAKK ÉS FESZTÉKOVÁR, BUDAPEST V. MÁCHUT UT.

Fűző, fürdőruha,
fehérnemű - szaküzlet

Dr. Széll Lajosné

I., Krisztina-tér 3. T.: 157-787

Deichsel
gázajtók
XIII., Váci-út 98. sz.

Pannónia szálló
Budapest.

Étterem — Kávéház
Esküvők, társasbeszélgetésekre különtermek.

MAGYARFI ÉS TÁRSA
Kül.: Kállai Lászlóné
selyem, szövet és bársony különlegességek
IV. Bécsi-utca 5. szám
Telefon: 188-042

Izsák
R. T.

Illatszert

Festékek

Takarítási
cikkek

Fiókok mindenütt!

Sajt-vaj-konzerv
nagyban vitéz HÍDY
Telefon: 137-698

BERTALANNÉ
kereskedő butorszalon
fielő, ebédő, kombinált szoba, konyha, előszoba, kárpitos különlegességek. - Fiz. kedv. VII., Rakóczi-út 82. Telefon: 140-999

MAGYAR PAPIR ÉS
RŐSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI
Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

omonkos Jenő
cipőkülönlegességei
V. ker., Margit-krt 46

Női kabátok készen
Turi Margitnál
II., Bem József-u. 22

ING harisnya
nyakkendő
mérték után is
ballon kabát
Bazsó VIII., Baross-u. 66
Telefon: 149-400

VALÓDI
Schmoll
Pasta
ÉVEKIG ELÁLL

BŐRÁPOLÁSHOZ



NOSIKOU
KRÉM

Farkas Gábor

bőrnagykereskedése
Budapest, VI.,
Paulay Ede-u. 38

Alapítási év: 1910. — Telefon: 126-955

Talpbőrök, felsőbőrökönlegességek, cipőipari bőrpólok kenőcsök és olajok

M. kir. Katonai cipésműhelyek és állami közüzemek szállítója

BÉLYEGZŐK

VÉSÉSEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
 Tel.: 136-200

DEÁK ÉS HORVÁTH SZÜCSÖK
SZŐRMEÁRUK A LEGJOBB KIVITELBEN

IV., VÁCI-UTCA 13

Mit kíván a kiskereskedő?

A jelenlegi súlyos gazdasági és kereskedelmi viszonyok között kérik a Baross Szövetségben tömörült kereskedők, hogy az illetékesek kérésünket *legsürgűsebben* orvosolják. Olyan időben és körülmények között élünk, hogy a legnagyobb védelemre és támogatásra van szükségünk.

Kéréseink a következők:
 A Baross Szövetség tagjai első sorban elégtendők ki az üzleteik továbbviteléhez szükséges árfajuttatással és áruvédelemmel. Ezek az árak ne legyenek magasabbak, mint a *viláddal* által élvezett árak. Ne legyen három-négyféle ár, hogy versenypességgünk ne legyen a gyárosok és a nagykereskedők pusztá szeszélyének, avagy jóindulatának függvénye.

Tagjainkra ne vonatkoztassék a kontingentálás. *Ákár régi, akár új vevő, minden körülmények között kiszolgálandó.* A kurrens árú vételét ne tegyék más árú vásárlásától függővé.
 Az 1939-IV. t.-c. (zsidótörvény) intencióit fokozottabban vegyék figyelembe.

Akadályozzák meg annak a lehetőségét, hogy kereshetőség név alatt zsidók tovább folytassanak kereskedelmi tevékenységét.

Vásárlásainkat megfelelő hitelkeretek között bonyolíthatnánk le.

A meglévő régi keresztény kereskedők is hozzájuthassanak olyan kölcsönhöz, mint amilyent önállóitási alap nyújt, mert ha ezek minden kereskedelmi mult nélkül, pusztán az előzetesen beléjük helyezett bizalom alapján kapnak kölcsönt, így indokolt, hogy a régi kipróbált, tökéletes, de elismert jó kereskedők kapjanak kölcsönt, kiknek a kereskedelemben eltöltött multjuk elég garancia arra, hogy a kölcsönt visszafizetik.

A keresztény kereskedelemnek szüksége van szakképzett emberekre, viszont ezeket a kereskedőket el kell látni nagyobb és hosszulejárattú, kis kamatozású kölcsönrel ugyanúgy, mint az önállóitási alpból létesült üzleteket.

Ezeknek a kérdéseknek elintézése fontos és sürög, mert ha nem tudjuk megoldani, úgy a most újra éledő keresztény kereskedelem veszélyekbe sodródik és nem tudja esetleg teljesíteni kötelezettségét, amit a nemzet és közvélemény jogosan elvár tőle.

Pálmány István
 a textilszakosztály titkára.

Calderoni és Társa

Iktatórészleknél Budapest,
 Vörösmarty-tér 4
 Fotokészítők Barométerek
 sztrumpok és hőmérők

Zsifkov János

tésztaárugyár
 XIII., Máglya-utca 94. Tel.: 292-642
 Gyárt: Csőszálat, spaghettit, leveles és életrészes tészta, háziilag készített tészta. Gyártás nyoma kiadólag csak iras tojásból készülnék.
 Baross-lag

KI az? Mit óhajt?

Megtudhatják nálunk, hogy lakásából kimozdulna! Szeretlően kapubejáratahoz **Siemens-elektromos portást**

(mikrofonnal kombinált hangszóró-telefon!) **Kényelmes és biztonságot nyújt!**

Orvosoknak gyógyszereszeknek, villatulajdonosoknak nélkülözhetetlen!

Kapható:
 Magyar Siemens-Schuckert Művek
 Villamosági r. l. Gyengedramu osztály
 Bpest VI., Teréz-kr. 36 Tel.: 120-739

Kókai Lajos

könyvkereskedő és kiadó
Budapest, IV.,
Kamermayer Károly-u. 3.
 Telefon: 189-444.

Rövidáru Készvételárság

Nagykereskedés
 Budapest, V., Gr. Tisza István-utca 18
 Rövidáru, divatáru, csipke, gomb
 Csak viszonteladók — Telefon: 100-484

A „SZANDTNER“

név biztosíték, hogy az **áru jó minőség!**

Csőtészta, spaghetti, vágott és levestészta, tarhonya gyártmányainkat mindenkinél ajánljuk

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru,
 szalámi és konzervkülönlegességek

KORONA
MALÁTAKAVÉ

GOURMAND
CUKRASZDA

IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
 ÉS V., GR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

Szerkezetőség és kiadóhivatal
 VIII., Muzem utca 17. sz.
 Telefon: 130-430* és 130-405*
 Megjelenik minden pénteken.
 Előfizetési ára évi 24 pengő.
 Tagoknak évi 12 pengő.

Felolós szerkesztő:
 Dr. Domokos László.
 Felelős kiadó:
 Tábory Gábor.

Szerkesztő: Papp András
 Kiadótulajdonos:
 Baross Szövetség

Kereskedő, Iparos, Roboszlomaként és Termelő Országos Egyesülete.

Nyomatott:
 Paulovits Imre könyvnyomdájában
 Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
 Telefon: 187-818.

Üvegcsiszolás, üveghajtás — Tükörgyártás

Modern üveghomályosítás
KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK
 Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1906.

Mészáros József

kelme-, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23
 Telefon: 127-552

Munkáért h a h o z küldék.
 Baross-legendák engedélyre.

OLBRICH-TÖL

RETIKÜL
 PÉNZTÁRCA
 BÖRÖND
 VI., TERÉZ-KÖRUT 3

Felvonókat gyárt, javít, karbantart

ESSŐ ÉS TÁRSAI okl. mérnökök felvonógyára
 Cégtulajdonos: **Esső A.** okl. gépészmérnök, ker. tanácsos, ker. trvszki hites szakértő. .

VIII., József krt. 14. **Telefon: 138-215.**

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: június 10.

Szén (M. kir. közp. vámig., Bp.).
 Építés (Városi közművek, Baja).
 Építés (Polgármester, Pestszent-lőrinc).
 Építés (Körjegyzőség, Zalagalsa).
 Építés (Államép. hiv. Berettyóújfalú).
 Utépités (Polgármester, Győr).
 Ágytakarók tisztítása (V. honv. hadtest, hadb. Szeged).
 Pongyvak (Légiériók parsága, Bp.).
 Ágytakarók tisztítása (I. honv. hadtest, hadb. Bp.).

Határnap: június 11.

Vasipari, faipari, bőripari hirdadók (Honn. min. 7. ö. oszt., Bp.).
 Vasanyag (Máv. déli üzletvezetősége, Bp.).
 Iró- és számológépek karbantartása (Szföv. pénzügyig., Budapest.).
 Elelmiszer, tüzelőanyag, vaszon, ágynemű, ruházati cikke, íródeszerek, nyomtatványok, gyógyszer, kötszer és orvosi műszer (Közkörh. ig., Szol. Szombathely.).
 Hidépités (Államép. Hiv.).

Határnap: június 12.

Tüzelőanyag beszerzés, (Bszkrt., Bp.).
 Posta (Keresk. és közlekedésügyi min., Bp.).
 Kardbojt, szaronybojt és karhajtóka, kürtzinór, karszalag és ripszszalag, bolyho-

zott méterárú (halina), sapkaveritékör (Honvédelmi min., Bp.).
 Gumbilyegző (Polgármester, Bp.).
 Épülettartozás (Államép. hiv., Ungvár).
 Járda építés (Községi előljárásg., Nagytád.).
 Vasanyag (Máv. déli üzletvezetősége, Bp.).
 Tej (Ferenc J. tud. egyet. gazd. hiv., Szeged.).

Határnap: június 13.

Szén (Községi előljárásg., Pécs.).
 Zománctábla (Polgármester, Bpest.).

Határnap: június 14.

Építés (Községi előljárásg., Ófehértó.).
 Vasozlopkar, (Szekesfőváros Elektr. Művei, Bp.).

Határnap: június 15.

Tüzelőanyag (Külgügymin., Bp.).
 Építés (Államép. hiv., Makó.).
 Daraszén (Föv. Közmunkák Tanácsa, Bp.).
 Építőanyag, építés (Községi előljárásg., Bikal.).
 Utépités (Polgármester, Pécs.).
 Ágytakarók tisztítása (4. sz. honv. élelmező raktár, Pécs.).
 Hajdú és leventé díszruhák, altisztí egyenruhák (Polgármester, Ersekújvár.).
 Épülettartozás (Iparügyi min., Bp.).
 Elelmiszer (Tanítóképző int. ig., Budapest.).

Csmagolópapírok és papirzacskók

nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
 Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-706

Dr. Helvey Tivadar

vagyészeti gyára
 Budapest, VII., Eötvös-u. 21.

Telefon: 127-275
 Nedvességazítelés
 Hőszigetelés
 Hangszigetelés
 Fagomba elleni védelem
 Mesterséges szárítás.

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertal-Barmen gyártmányú golyócsapágys **pázsitnyirógépek 10-16" keshosszal**

Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigshafen a/Rhein gyártmányú „Calimax” önműködő **magasnyomású gumólcspa permetezők**

„Matex” töltésüzavtalyval ellátott **bateriás permetezők.**
 A világhírű „WOLF” **kerti és földművelő szerszámok**

Kultivátor, földporhajtító, kézi vetőgép, gyomlálókapa, homok- vagy víztöltéses hengerlő, gerberlye hengerlővel, dróteprő, stb.
 Kérjen árjegyzéket a vezérképviseletől!
 „SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
 Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-459.

Dr. WANDER-féle

FITT cukorka

az inyencek nyálkaoldója

10, 20 és 50 filléres zacskókban

Fügyelem! Hatóságilag elürit és az Országos Közegészségügyi Intézet által engedélyezett minőségűek a ká, minőségű műszert és közlekedési autók, motorkerékpárok, ipartelepek, légóltalmi óvóhelyek stb. részére szállít:
 „MOE” Gyári Műszerüzem és Kőhárberendező Rt., Bpest, IX., Üllői-ut 1
 Óvakodjunk az érteletlen és engedély nélküli utazatoktól!
 Kérjen áránálatt!

Képkerekek

HOFFMANN FERENC-nél
 Budapest, IV., Károly-kr. 28. IV. Górcsál-ú. 5

AGROLUX R. T.

Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légóltalmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
 Külön mérték-osztály.
I. Endresz György-tér 6
 Déli vasút mellett!

Fiedler János

Lenipari r. t. Komárom
 Budapesti iroda:
 V., Nádor-utca 34. szám
 Készít mindennemű len-és kőcsonalat, fehérít és fest